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1. Wskaz ceche charakterystyczng dla malz.
|:| A) lejek |:| B) dwie pary czutkow
|:| C) syfon wpustowy i wypustowy |:| D) obecnos¢ gtowy

2. Do pajeczakow naleza:
|:| A) skorupiaki |:| B) roztocza |:| C) slimaki |:| D) gtowonogi

3. Ktéra z wymienionych cech dotyczy skorupiakow?
|:| A) ciato pokryte chitynowym pancerzem wysyconym solami mineralnymi
|:| B) ciato sktada sie z trzech czesci: gtowy, tutowia i ogona
|:| C) narzgdem wymiany gazowej sg tchawki
|:| D) wszystkie skorupiaki posiadajg 1 pare czutek

4. Element w budowie ciata, wsytepujacy zaréwno u slimakoéw jak i glowonogéw, a nie wsytepujacy u maiz to:

|:| A) worek trzewiowy |:| B) gtowa |:| C) noga |:| D) muszla
5. Znajduje/a sie na odwloku owadow, stuzy/g do skiadania jaj:

|:| A) gruczoty przedne |:| B) poktadetko

|:| C) nogogtaszczki |:| D) tarka
6. Do mieczakéw nie zalicza sie:

|:| A) btotniarki |:| B) rogowca |:| C) katamarnicy |:| D) pakii
7. W ktérym punkcie wymieniono wylgcznie przedstawicieli pajeczakow?

|:| A) topik, pagkle, langusta |:| B) rozwielitka, tygrzyk, roztocze

|:| C) todzik, matwa, szczezuja |:| D) kleszcz, skorpion, kosarz
8. Motylem nie jest:

|:| A) paz krélowej |:| B) modraszek ikar

|:| C) jedwabnik morwowy |:| D) modliszka zwyczajna

9. Do jakiej grupy stawonogéw nalezy przedstawiony na ilustracji organizm?

|:| A) maiz |:| B) skorupiakéw |:| C) przywr |:| D) krazkoptawéw

10. Wzrost pajeczakow odbywa sie tylko w czasie:
|:| A) przeobrazenia zupetnego |:| B) linienia
|:| C) przeobrazenia niezupetnego |:| D) zrzucania wora powtokowo-miesniowego

11. Funkcje szkieletu u migczakéw petni:
|:| A) muszla D B) jama ptaszczowa
|:| C) syfon |:| D) worek trzewiowy

12. Bezkregowce te sa mato ruchliwe, poruszaja sie za pomoca nogi wysuwanej na zewnatrz muszli:
|:| A) pijawki D B) tasiemce D C) katamarnice |:| D) matze
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13. Aparat gebowy przedstawiony na ilustracji jest przystosowany do:

|:| A) odgryzania i rozdrabniania pokarmu D B) wysysania nektaru z kwiatéw
|:| C) zlizywania pokarméw ptynnych |:| D) przebijania powtok zywiciela i wysysania krwi

14. Na brzusznej stronie odwtoka pajeczakoéw znajduje/g sie:
|:| A) peki szczecinek |:| B) gruczoty przedne
|:| C) nogogtaszczki |:| D) wachlarz

15. Element w budowie ciata skorupiakéw pozwalajacy na wykonywanie gwattownych skokéw do tytu w sytuaciji
zagrozenia, to:

|:| A) wachlarz D B) siodetko D C) worek trzewiowy |:| D) parapodia
16. Organizm, ktéry pobiera i rozdrabnia pokarm przy pomocy tarki i szczeki:

|:| A) slimak winniczek D B) racicznica zmienna

|:| C) matgiew piaskotaz |:| D) omutek jadalny

17. Pierwsza para odnoézy krocznych u raka stawowego przeksztatcona jest w:
|:| A) szczekoczukki |:| B) nogogtaszczki |:| C) szczypce |:| D) wachlarz

18. Wspotng cechg stawonogow jest:
|:| A) pokrycie ciata chininowym oskérkiem
|:| B) wystepowanie ndg zbudowanych z odcinkéw potgczonych stawami
|:| C) podziat ciata na segmenty
|:| D) narzgdy czepne w postaci haczykow i przyssawek

19. Wskaz, ktéry z organizmow nalezy do skorupiakow.

|:| A) dafnia |:| B) turku¢ |:| C) topik |:| D) skorpion
20. Na glowie owadoéw nie znajduje/a sie:

|:| A) parapodia |:| B) oczy |:| C) aparat gebowy |:| D) para czutkow
21. Cztery pary odnézy krocznych posiadaja:

|:| A) kleszcze |:| B) komary |:| C) osy |:| D) omutki
22. Gromada mieczakow zyjgca wylgcznie w wodzie, to:

[ ] A) glimaki [ ] B) pajeczaki [ ] C)matze [ ] D) skorupiaki

23. Odnoéza tego typu sa diugie, sptaszczone i pokryte chitynowymi wtoskami, pazurki przeksztatcone w
trojkatne ptytki. Sg to odnoéza:

|:| A) ptywne |:| B) chwytne |:| C) grzebne |:| D) czepne
24, Ze wzgledu na sposob odzywiania sg roslinozercami, drapieznikami lub filtratorami:
|:| A) pajeczaki |:| B) matze |:| C) pierscienice |:| D) skorupiaki
25. Pajeczaki od pozostatych grup stawonogéw odréznia:
|:| A) chitynowy oskérek |:| B) obecnos¢ szczekoczutek i nogogtaszczek
|:| C) podziat ciata na gtowotutéw i odwtok |:| D) wystepowanie oczu ztozonych

26. Oskorek stawonogow:
|:| A) zbudowany jest z biatek wysyconych sola mineralnymi
|:| B) nie powieksza sie wraz ze wzrostem ciata zwierzecia, dlatego musi by¢ co jakis czas wymieniany
|:| C) umozliwia wchtanianie pokarmu i jednoczesnie zabezpiecza przed dziataniem sokéw trawiennych zywiciela
|:| D) pokryty jest $luzem
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